



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

Aan de fractie van CDA
de heer E.H.S. Beckers

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake Black Liberators

DATUM
7 juli 2026
Verzonden: 10-07-2026

BIJLAGEN
--

BEHANDELD DOOR
PM (Petro) Hermans

TELEFOONNUMMER
043 350 4038

ONZE REFERENTIE
2026.01956

E-MAILADRES
Petro.Hermans@maastricht.nl

FAXNUMMER

UW REFERENTIE

Geachte heer Beckers,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie heeft gesteld.

Vraag 1:

Deelt het college de opvatting dat de erkenning van deze groep militairen bijdraagt aan een completer beeld van onze bevrijding, en daarmee aan maatschappelijke verbinding?

Antwoord 1:

Ja.

Vraag 2:

Past dit initiatief in het gemeentelijk beleid van eren en herdenken?

Antwoord 2:

Ja.

Vraag 3:

Ziet het college kansen om dit initiatief te benutten voor educatie, bijvoorbeeld in samenwerking met scholen, verenigingen en maatschappelijke organisaties?

Antwoord 3:

Er is contact geweest met de stichting. De stichting is op dit moment nog bezig met het concretiseren van hun initiatieven voor Maastricht. Na 8 juli horen wij hier meer over.

Vraag 4:

Hoe kan een dergelijk monument volgens het college bijdragen aan de beleving en bewustwording van inwoners, bezoekers en ondernemers in de stad?

Antwoord 4:

Zie antwoord vraag 3.

Schriftelijke vragen



DATUM
7 juli 2026

Vraag 5:

Ziet het college ook kansen om lokale ondernemers en organisaties (zoals bijvoorbeeld de stichting Veteranen Maastricht) te betrekken bij dit soort initiatieven, bijvoorbeeld via samenwerking, sponsoring of programmering rondom herdenking?

Antwoord 5:

Zie antwoord vraag 3. Afhankelijk van het initiatief nemen we deze suggesties mee.

Vraag 6:

Is het college bereid in overleg te treden met de initiatiefnemer?

Antwoord 6:

Ja, dat is reeds gebeurd.

Vraag 7:

Ziet het college - gelet op het historische en maatschappelijke belang - mogelijkheden dit initiatief financieel te ondersteunen?

Antwoord 7:

Afhankelijk van het initiatief zal worden bekeken welke bijdrage de gemeente aan de realisatie ervan kan leveren.

Vraag 8:

Welke bestaande subsidieregelingen (bijvoorbeeld op het gebied van cultuur erfgoed, participatie of stedelijke ontwikkeling) zouden hiervoor ingezet kunnen worden?

Antwoord 8:

Dit hangt af van welk initiatief wordt ingediend.

Vraag 9:

Is het college bereid mee te denken over een bredere financieringsmix, bijvoorbeeld met provincie, fondsen, bedrijfsleven en Maatschappelijke partners?

Antwoord 9:

Ook hier is de stichting reeds zelf doende mee en denken we graag mee.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Secretaris a.i.,

De Burgemeester,

G.G.H.M. Haanen

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen